

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАЗДНИК

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №208 (22750) • Среда, 28 октября 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravd.ru • Цена 3 рубля

Президент

В Нальчике построят дом-музей Юрия Темирканова

Джамалия ХАГАРОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Участки земли для новой школы, дома-музея Юрия Темирканова, строящиеся жилища дома — это далеко не полный перечень объектов, которые посетил во время поездки по Нальчику Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков считает, что каждое новое здание в столице Кабардино-Балкарии необходимо проверять на соответствие градостроительной концепции, и делает это лично сам. «Нальчик — один из самых красивых городов России, его надо ценить, беречь, сохранять его неповторимую ауру», — говорит Президент.

Сопровождавший его в поездке глава администрации Нальчика Залимгерги Хагасов сообщил Президенту, что он выполнил его поручение по подбору участка под строительство дома-музея мастера Юрия Темирканова рядом с отелем «Гранд-Кавказ». В музее будут размещены архив, фотографии, коллекция книг, экспозиция памятных вещей, всевозможных наград знаменитого дирижера. Президент одобрил выбор, отметив, что дом-музей станет заслуженным подарком республике великому земляку. В то же время, место под строительство не требует вырубки деревьев и не нанесет вреда парковой зоне.

Арсен Баширов посетил гостиницу «Нарт», где полным ходом идут ремонтные работы. Президент по поручению директора семнадцатого отеля посетил участок, что неподалеку, в поиме реки Нальчик, будет строиться аквапарк, куда должен быть

проведен от гостиницы удобный переход. Школа №26 на 300 мест в поселке Адиох требует капитального ремонта. Хотя крышу городского власти недавно отремонтировали, закрыт спортзал, находящийся в аварийном состоянии. Но главная проблема в том, что школа не покрывает потребности поселка — здесь живут 800 школьников, часть которых ездит в средние учебные заведения микрорайона Александровка. Президент осмотрел кабинеты, спортзал и дал поручение включить затраты на проектирование и подготовительные работы новой современной школы на 550 мест в республиканский титульный список строек и объектов на 2010 год. Участок отведен на границе с селом Нартан Чегемского района. При этом он рекомендовал местной администрации рассмотреть возможность выбора участка для еще одной школы, учитывая перспективу увеличения детей школьного возраста в поселке.

В этот день Арсен Каноков посмотрел еще один объект для детей. В городке-аттракцион Юри Темирканова городского округа, Президент одобрил вариант, выполненный в восточном стиле: на постаменте четыре слона, над которыми установлена плоская чаша, куда из колодезя льется вода. Подобный фонтан Президент видел в Краснодаре, и ему захотелось подарить такой же детям республики. И вот в Нальчике фонтан уже является еще одно украшение, радующее глаз. При чем слоники вполне вписываются в общую концепцию обустройства парка, вход в который, как известно, охраняют два льва.

Конкурс

Праздник вокальной музыки

Светлана МОТТАЕВА

Нальчик уже не в первый раз привлекает к себе внимание культурной общественности, что вновь продемонстрировал IV Северо-Кавказский конкурс вокалистов им. Натальи Гасташевой, прошедший в большом зале СКГИМ.

Открывая его, народная артистка Российской Федерации Н. Гасташева выразила надежду, что конкурс станет ярким праздником красоты, таланта и молодости, а также заметным вливанием в культурную жизнь Кабардино-Балкарии. Конкурс, как подчеркнул певец, ставит целью сохранения традиций



Дарья Мухоморова



классической вокальной школы и популяризации произведений композиторов КБР. На двух турах захватывающего состязания конкурсанты, помимо классических произведений, исполнили песни и романсы С. Шериевой, Ш. Шукенова, Х. Карданова, В. Молоча, М. Жеттева, А. Жирикова, Дж. Хаули, А. Шахгаджана, Н. Османова, Б. Темирканова, Н. Пахомова. Студенты колледжей и

училищ состязались в одной группе, студенты вузов и творческих организаций — в другой. Более 50 участников жаждали испытать себя в рамках конкурса, включая молодых вокалистов из Москвы и Санкт-Петербурга. На первом туре конкурсанты из колледжей и училищ исполнили старинную арию (XVI-XVIII век) и романс русского или зарубежного композитора. (Окончание на 2-й с.).

Елена Скалдина (г. Санкт-Петербург).

Сто двадцать первый - России верный!

Министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант милиции Юрий Томчак принял участие в торжествах, посвященных 17-й годовщине образования 121-го полка оперативного назначения внутренних войск МВД РФ.

В парадном строю весь личный состав. Равнение на знамя страны, звучит гимн России. Юрий Томчак дал высокую оценку боеготовности части, отменил заступки в поддержании законности и порядка в Кабардино-Балкарии, но и Южном федеральном округе в целом. 732 военнослужащих награждены орденами и медалями. Радовый Рай. Мустандин удостоен высокого звания — Героя России, — отметил министр. С оставшаяся верными долгу и присяге, вы надежно стоите на защите конституционного строя. События 13 октября 2005 года в г. Нальчике еще раз подтвердили ваш профессионализм и умение грамотно действовать в новой обстановке. Время требует новых подходов и инициатив в организации службы, но полк в условиях сложной оперативной обстановки продолжает оставаться на высоте поставленных руководством страны и МВД РФ задач.

Год молодежи

Пора гражданской зрелости

Ирина СЕМЕНОВА

В Прохладненском районе в рамках «Года молодежи» в межпоселенческом Дворце культуры «Волны» состоялась торжественная церемония вручения паспортов гражданам Российской Федерации молодым жителям района. Поздравить ребят с вступлением в пору гражданской зрелости пришли министр по информации, коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Б. Паштов, председатель республиканского отделения Российского союза

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики 26 октября 2009 г. № 626-рп

В связи с понижением температуры воздуха в Кабардино-Балкарской Республике:

1. Рекомендовать местным администрациям муниципальных районов и городских округов начать отопительный сезон 2009-2010 года с 26 октября 2009 года.
2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на министра промышленности, топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики А.Х. Абрегова.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики **А.МЕРКУЛОВ**

Процесс

Порядок работы суда не меняется

Руслан ИВАНОВ

26 октября суд по делу о нападении на Нальчик 13 октября 2005 года на очередном заседании продолжил опрос свидетелей обвинения.

Житель с. Залужкоха Мухамед Х. руководит фермерским хозяйством, которое расположено приблизительно в километре от села. Он рассказал, что один из участников нападения на Нальчик Мурат Карданов работал у него на ферме охранником около трех месяцев и ушел из гас-то за месяц до событий. В ходе допроса стороной обвинения свидетель подтвердил, что недалеко от земли, арендуемых его хозяй-

ЛЕНТА

Летней страды достойное завершение

Мария ЗОРИНА

Работники агропромышленного комплекса, не снижая темпов, продолжают трудиться на полях. Сбор урожая и все осязимые намерены завершить в первой половине ноября. Весь световой день на полях работает техника. По информации Минсельхозпрода КБР, кукуруза убрана почти с 30 тысяч гектаров. Это позволило получить на круг по 35 центов нерас-стектера. Завершается также уборка картофеля. По мнению овощеводов, урожай этого года можно считать хорошим: 165 центнеров «второго хлеба» с одного га не могут не радовать. Сельхозпроизводители успешно увеличили на 50 тыс. га осязимые из которых 32 тысячи гектаров — пшеница.

Идет капитальный ремонт

Ирина ЛУПЫРЕВА

В рамках республиканской адресной целевой программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в КБР в 2009 году» в сельском поселении Пролетарское Прохладненского района полным ходом ведется капитальный ремонт двух многоквартирных домов. Общая стоимость работ превышает три миллиона рублей.

Пианино - в подарок

Аида ШИРИТОВА

Дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей из школы-интерната в Креченчук-Константиновом на днях встретили гостей — шефов из УФС РФ по КБР. Представители управления привезли ребятам новое пианино и пополнили интернатскую библиотеку художественной литературой более чем на сто экземпляров книг. Музыкальный инструмент оказался весьма кстати — старые пианино было в довольно плачевном состоянии, между тем без его помощи не обходится ни один развивающее занятие с малышами.

Экспонаты вернутся в обновленный музей

Римма КРОНИК

Работники в Длинное село-музей писательницы Марко Вочек — одна из достопримечательностей Нальчика. Через него проходит экскурсионные маршруты, знакомые гости с его удивительной судьбой. Музейные работники старались поддерживать и внешний облик здания, и его внутренне убранство таким, какими они были при жизни писательницы. Однако со временем, строение пошлопрошлое года обветшало, что создает угрозу сохранению экспонатов.

Без аварий

Адель СНЕГИНА

Ежедневно на обслуживании семи маршрутов, связывающих Нальчик с Баксаном и олами Баксанского района, выезжают автобусы и маршрутки «Баксанавтограс». Руководитель предприятия заслуженный работник транспорта РФ Мусаб Канюков

В сборник вошло 70 докладов

Ежегодная конференция молодых ученых Кабардино-Балкарского научного центра РАН прошла в г. Нальчике. В ней приняли участие молодые ученые и аспиранты научно-образовательных учреждений различных субъектов Российской Федерации. Несколько докладов поступило и от студентов, обучающихся в университете Великобритании.

«Фатум» открывает сезон премьерами

Светлана МОТТАЕВА

Общественный театр М. Нагасева «Фатум» открывает сезон новыми постановками. Зрители смогут увидеть мюзикл Леонардо Герша «Эти свободные бабочки» и драму Мэри Шигли «Машинистка». По словам администратора театра, в этом сезоне «Фатум» порадует зрителя рядом новых постановок, которые отобраны для показа, с учетом запросов и вкусов зрителей театра.

Парламент

Зима не станет неожиданностью для ЖКХ и ТЭК республики

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

На заседании президиума Парламента в рамках правительственного часа обсужден вопрос об итогах готовности предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства, ТЭК и промышленности Кабардино-Балкарской Республики к работе в осенне-зимний период 2009-2010 годов.

Информацией выступил министр промышленности, топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства КБР Адиб Абрегов. Он сказал, что за выполнением плана мероприятий по подготовке предприятий и организаций к работе в осенне-зимний период осуществлялся постоянный мониторинг. Во всех муниципальных районах и городских округах подписаны паспорта готовности объектов. Средний показатель готовности ЖКХ КБР к осенне-зимнему периоду составляет 100 процентов. На подготовку отопительному сезону

Социум

Кто представит КБР в Общественной палате РФ?

Светлана ШАМАКИНА

В Парламенте КБР состоялось республиканское собрание общественных объединений для избрания делегатов на конференцию ЮОФ по выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты РФ. Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов сообщил, что Кабардино-Балкарию представит двадцать делегатов. Вице-спикер Татьяна Саенко проинформировала, что на собрании присутствовали предста-

(Окончание на 2-й с.).

Кабардино-Балкарская правда

Парламент

Зима не станет неожиданностью для ЖКХ и ТЭК республики

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Руководитель Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по КБР Курман Отаров, сказав, что в целом в республике правление...

Роль энергии в организациях бюджетной сферы позволит усилить контроль за расходованием бюджетных средств...

Конкурс

Праздник вокальной музыки



Рустам Абдулаев (Владикавказ).



Аслан Узенов (Черкесск).

Программа конкурса была весьма сложной, рассчитанной на хорошую подготовленность исполнителя.

Вторую премию получили Александр Белицкий (Минводы) и Пана Нарпуква (Владикавказ) и Устум Абдулаев (Владикавказ).

Наталья Гаставева дала пресс-конференцию для журналистов, где выразила уверенность, что данный конкурс...

Социум

Кто представит КБР в Общественной палате РФ?

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В результате отборного голосования, итоги которого проводила сменная комиссия, в состав делегации вошли Ахад Абрамов (верховная школа г. Нальчик), Мухаммад Ахмедов (Союз журналистов КБР), Анатолий Кабанников, Хачим Кауров (Союз писателей КБР), Тимур Кашаев (республиканское отделение «Молодая гвардия - Единой России»), Николай Любян (Пересо-Маложский казачий округ), Шарарад Муглаев (республиканский центр ветеранов (ленюнеров), войны, труда, Вооруженных Сил и правозащитных органов), Борис Чернышев (Союз казахов КБР), Пашинан Таов (Федерация профсоюзов КБР), Мухамед Халифц (общественная организа-

ция) нескольких его кандидатов в члены Общественной палаты РФ. Напоминать, что для трансляции субъектов, входящих в ЮОБ, в Общественной палате России предусмотрено шесть мест...

Процесс

Порядок работы суда не меняется

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сторона обвинения выступила с ходатайством о вызове в суд в качестве свидетеля следователя, который допрашивал Мухамеда И. и проведения поочередной экспертизы подковы. Первое требование суд удовлетворил, второе отклонил...

После окончания допроса первого свидетеля адвокат Дзагашов выступил с ходатайством исключить из списка доказательств показания, данные на предварительном следствии свидетелем Т., который выступал в суд 22 октября...

Общественная палата Кабардино-Балкарской Республики

Процедура выборов в члены Общественной палаты КБР представителей местных общественных объединений

- 1. Восемнадцать членов Общественной палаты, утвержденной Указом Главы Республики Кабардино-Балкарской Республики совместно с восемнадцатью членами Общественной палаты, избранными от региональных отделений общероссийских и межрегиональных общественных объединений...

- а) дата создания общественного объединения;
- б) количество членов, участников, волонтеров, сторонников общественного объединения;
- в) перечень реализованных межрегиональных и региональных программ с учетом достигнутых результатов общественного объединения;

ТЭКводно

Наши девушки - призеры чемпионата мира

Казбек КЛИШИБЕВ
В Санкт-Петербурге прошел чемпионат мира по тэквондо (ТФ), на котором в составе сборной России выступили воспитанники Тренингов Юрия Кани Балганова и Алена Карданова...

Алена Карданова провела четкий бой в трех овертаймах победив олимпийских соперниц из Южной Африки, Канады и Чехии. В финале она уступила мастери спорта международного класса Рич Чой Юк из Северной Кореи. У Адиох - серебро.

Экология

Не превращая багряные ковры в багряные костры

Сурен ХАМДОХОВ
Октябрь - пора листопада. На улицах, во дворах, скверах и садах под ногами стелются багряные ковры. Стремительно чистота, листья сгорают и сжигают. Но мало кто задумывается, что опавшие листья - это не мусор, а важнейший для нормального развития экологической системы элемент.

Министерство по охране окружающей среды и природопользованию КБР напоминает, что санитарные правила содержания опавших листьев запрещают сжигание листьев, как и любого другого мусора.

Безопасность

Ликвидирован блиндаж боевиков

Блиндаж для проживания до десяти человек обнаружен и ликвидирован во время совместных оперативно-розыскных мероприятий МВД по КБР и УФСБ РФ по КБР.

Акционеры

Открытое акционерное общество «Еврокоммерц» уведомление

Открытие акционерного общества «ЕВРОКОММЕРЦ» уведомляет вас, что 17 ноября 2009 года в 11 часов в здании ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ», расположенного по адресу: 360021, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 16, состоится внеочередное общее собрание акционеров.

Акционеры

Открытое акционерное общество «Еврокоммерц» уведомление

Открытие акционерного общества «ЕВРОКОММЕРЦ» уведомляет вас, что 17 ноября 2009 года в 11 часов в здании ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ», расположенного по адресу: 360021, г. Нальчик, пр. Шогенукова, 16, состоится внеочередное общее собрание акционеров.

Опрос

Вы пользуетесь ресурсами школьной библиотеки?

Лиана Макаева, преподаватель физики: «А как же! Прежде всего школьная библиотека ценна тем, что в ней можно найти учебную литературу, она по определению обязана обеспечивать учебный процесс...»

Библиотека Карданова, десятиклассница

«Все, что нам с сестрой нужно по учебной программе, мы покупаем. Мне очень нравится запах новых книг. Часто говорю, я люблю библиотеки, потому что там приятно читать, и где их читал. Я лучше куплю новое издание, чем буду брать грязный распадающийся...»

Михаил Санаев, одиннадцатиклассник

«Практически не пользуюсь! Это большое подспорье в подготовке к урокам, тематическим классным часам. Часто вижу, как ученики с интересом посещают школьную библиотеку...»

Любовь Аргаева, преподаватель русского языка и литературы

«Курсым зачастую готовилось в читальном зале. Многие ребята говорят так: «что школьники - редкие гости в нашей библиотеке, ее основные посетители - учителя. Не хочу утверждать, что ученики стали глуше, стороны не чувствуют себя как дома...»

Рузана Мамбетова, студентка

«В школе у нас была маленькая библиотека. В младших классах я пыталась брать в нее книги, но там не было книг, которые мне хотелось читать...»

Ильяс Мустваев, восьмиклассник

«В библиотеку я ходил только в основном программной литературе. Светлана Борисенко, одиннадцатиклассница: «Моя школа одна из средних школ республики, в нашей школе классная еще была там, потому что сейчас редко туда заходят учителя, только если ученики забывают, а они часто забывают...»

Эльмира Тохова, преподаватель информатики

«Была бы рад, наверное. Сейчас все есть в Интернете - незначителен поход по библиотекам. Мария Степанян, десятиклассница: «Сначала хотела посетить школьную библиотеку впервые видела за границей, в Германии, когда ездила к сестре в гости...»

Лариса Журтова, десятиклассница

«Меня дома уйма хороших книг. В школьной библиотеке в вообще не появлялось: не хочется расстраиваться, раскрывая брошюрованную и потрепанную чужью пограничную литературу. Создается впечатление, что есть люди, которые берут книги в школьной библиотеке только для этого...»

Анжела Баклулова, преподаватель начальных классов

«Редко, в основном если нужно взять методическую литературу или какую-нибудь интересную книгу для своих первокурсников. Чаще пользуюсь Интернетом - и для работы, и для души скачиваю новинки художественной литературы...»

Замир Абдуков, преподаватель физики

«Наш школьный библиотекарь - моя супруга. Литературу у нее беру редко, а вот книги с компьютером в обед прихожу каждый день...»

Вера Денисенко, преподаватель труда

«Знаете, в конце прошлого года я случайно узнала, что в нашей школьной библиотеке старые издания по домоводству 50-60-х годов в самом дальнем углу, чуть ли не под плитой, видимо, уже никто и не спрашивает...»

Тамарлан Узенов, восьмиклассник

«Были там всего один раз, но зато сразу нашлись интересные книги для реферата по географии. Независимо от частоты посещения, мы все любим нашу библиотеку - очень много, добрую Татьяну Макаеву...»